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1. ПАСПОРТ КОМПЛЕКТА КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

 
Фонд оценочных средств (ФОС) предназначены для контроля и оценки 

образовательных достижений обучающихся, освоивших программу дисциплины ОП.16 
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Экономика и организация производства. 

ФОС включают контрольные материалы для проведения промежуточной 

аттестации в форме дифференциального зачета. 

ФОС разработаны в соответствии с программой подготовки специалистов 

среднего звена по специальности 35.02.16 Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной 

техники и оборудования программой дисциплины ОП.16 Экономика и организация 

производства. 

1. Конечными результатами освоения учебной дисциплины являются знания и 

умения обучающегося. 

2. Конечные результаты являются объектом оценки в процессе аттестации по 

учебной дисциплине. Формой аттестации по учебной дисциплине является экзамен. 

В процессе освоения программы учебной дисциплины осуществляется текущий 

контроль. 

 
Комплект контрольно-измерительных материалов позволяет оценивать освоение 

умений и усвоение знаний: 

 

Освоенные умения, усвоенные знания № заданий 
для проверки 

Умения  

-различать виды организаций, сопоставлять их 

деятельность в условиях рыночной экономики и 

делать выводы; 

- понимать сущность предпринимательской 

деятельности; 

- объяснять основные экономические понятия и 

термины, называть составляющие сметной 

стоимости; 

- использовать полученные знания для определения 

производительности труда, трудозатрат, заработной 

платы; 

- использовать полученные знания в своей 

профессиональной деятельности; 

- определять критерии, позволяющие относить 

предприятия к малым; 

- оценивать состояние конкурентной среды; 
- производить калькулирование затрат на 

производство изделия (услуги) малого предприятия; 

- составлять сметы для выполнения работ; 
- определять виды   работ   и   виды   продукции 

предприятия, схему их технологического 

производства; 

С1, 
Практические занятия 

№1-13 
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 - рассчитывать заработную плату разных 

систем оплаты труда 

 

Знания:  

- основные типы экономических систем, рыночное 
ценообразование, виды конкуренции; 

А1-А7, 
В1-В3 

- системы оплаты труда; А1-А7, 
В1-В3 

- понятие основных и оборотных фондов, их 
формирование; 

А1-А7, 
В1-В3 

- сущность и формы предпринимательства, виды 

организаций; 
- понятие сметной стоимости объекта; 

А1-А7, 

В1-В3 

- особенности малых предприятий в структуре 

производства; 

- особенности организации и успешного 

функционирования малого предприятия 

А1-А7, 

В1-В3 

 

 

 

 
 

1.2. Система контроля и оценки освоения программы учебной 

дисциплины 

1.2.1. Формы текущего контроля по учебной дисциплине в ходе 

освоения ОПОП 
Элементы учебной дисциплины Формы текущего контроля 

Раздел 2 Экономические ресурсы 
организации (предприятия) 

Фронтальный опрос темы, практическое 
занятие №1-7 

Раздел 3 Производственная структура 
организации (предприятия) 

Фронтальный опрос темы 

Раздел 4    Организация производства 
Фронтальный опрос темы 

Раздел 5. Издержки производства и 
себестоимость продукции 

Фронтальный опрос темы, практическое 
занятие №8-11 

Раздел 6.  Организация управления 

предприятием 
Фронтальный опрос темы 

Раздел 7. Оценка эффективности 
деятельности предприятия 

Фронтальный опрос темы, практическое 
занятие №12 

Раздел 8. Планирование деятельности 
организации (предприятия) 

Фронтальный опрос темы, практическое 
занятие №13 

 

1.2.2 Формы промежуточной аттестации по ОПОП при освоении учебной 

дисциплины 

 

семестр Формы промежуточной аттестации 

1 2 

VII семестр дифференцированный зачет 
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VIII семестр экзамен 
 

1.2.3 Организация контроля и оценки освоения программы УД 
 

Текущий контроль проводится в процессе усвоения нового учебного 

материала для регулярного управления учебной деятельностью 

обучающихся и ее корректировки. Он позволяет получать непрерывную 

информацию о ходе и качестве усвоения учебного материала и на основе 

этого оперативно вносить изменения в учебный процесс. 

Текущий контроль осуществляется в виде устного или письменного 

опроса, электронного тестирования и защиты практических работ. Задача 

при проведении текущего контроля: оценить степень усвоения материала и 

проверить знания по разделам дисциплины. 

Итоговый контроль освоения учебной дисциплины осуществляется 

при проведении дифференцированного зачета. Условием допуска к 

промежуточной аттестации по дисциплине является положительная текущая 

аттестация по УД. 

Промежуточная аттестация проводится в форме дифференцированного 

зачета по тестам. 

Предметом оценки освоения УД являются умения и знания. 

Дифференцированный зачет проводится в письменной форме по тестам. 

Обучающиеся получают заранее подготовленные проштампованные листы. 

Затем следует короткий инструктаж, в ходе которого обращается внимание 

студентов на количество заданий, на необходимость распределения времени 

на их выполнение, оформление. Задания рекомендуется выполнять по 

порядку (либо в любой последовательности). На подготовку к ответу 

отводится – 45 минут. 

Условием положительной аттестации на промежуточной аттестации 

является положительная оценка освоения всех умений и знаний по всем 

контролируемым показателям. 
 

1.2.3. Критерии оценки умений и знаний 

Успеваемость    студентов     определяется     следующими     оценками: 

«отлично», «хорошо», «удовлетворительно» и «неудовлетворительно». 

Оценка «отлично» ставится в случае, когда студент глубоко и прочно 

усвоил весь программный материал, исчерпывающе, последовательно, 

грамотно и логически стройно его излагает, не затрудняется с ответом при 

видоизменении задания, свободно справляется с задачами и практическими 

заданиями, правильно обосновывает принятые решения, умеет 

самостоятельно обобщать и излагать материал, не допуская ошибок. 

Оценка «хорошо» ставится студенту, который твердо знает 

программный материал, грамотно и по существу излагает его, не допускает 

существенных неточностей в ответе на вопрос, может правильно применять 

теоретические положения и владеет необходимыми умениями и навыками 

при выполнении практических заданий. 
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Оценка «удовлетворительно» ставится студенту, который освоил 

только основной материал, но не знает отдельных деталей, допускает 

неточности, недостаточно правильные формулировки, нарушает 

последовательность в изложении программного материала и испытывает 

затруднения в выполнении практических заданий. 

Оценка «неудовлетворительно» ставится студенту, который не знает 

отдельных разделов программного материала, допускает существенные 

ошибки, с большими затруднениями выполняет практические задания, 

задачи. 

При промежуточной аттестации в виде теста верные ответы на задания 

оцениваются следующим образом: 

А-1 – А-7 оценивается в 1 балл 

В-1 – В - 3 оценивается в 4 балла 

С1 оценивается в 5 баллов 

Перевод баллов в пятибалльную систему проводится согласно таблице: 

Количество набранных баллов оценка 

21-24 5 

18-20 4 

13-17 3 

0-12 2 
 

2. Рекомендуемая литература 
Основные источники: 

1. Миронов М.Г. Экономика отрасли (машиностроение) [Текст]: учебник для СПО – 

М.: Форум-Инфра-М, 2014 

2. Организация производства [Текст]: Учебник для вузов / О.Г. Туровец, В.Н. Попов, 

В.Б. Родинов и др.; Под ред. О.Г. Туровца. – ИНФРА – М.,2014. – 528 с. 

3. Электронный образовательный ресурс по теме «Формы и системы оплаты труда», 

Ульянова Т.Е. 

Дополнительные источники: 

Сергеев, И.В. Экономика организаций(предприятий)[Электронный ресурс]: 

учебник / И.В.Сергеев, И.И. Веретенникова.– М.: Кнорус,2009 .- 1 электрон.опт. диск 

Экономика предприятия [Текст]: учеб. для вузов / под ред.В.Я. Горфинкеля, В.А. 

Швандара. – М.: ЮНИТИ-ДАНА,2006.-670 с. 

Экономика предприятия: Учебник для вузов / Под ред. проф. В.Я. Горфинкеля, 

проф. В.А. Швандара. –3-е изд., перераб. и доп. – М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2010. –718с. 

Экономика, организация и управление предприятием: Н. Л. Зайцев — Москва, 

Инфра-М, 2008 г.- 455 с. 

Замедлина Е.А. Управление качеством: конспект лекций.- Ростов н/Д: Феникс, 

2008. – 186с. 

Ильенкова С.Д. Управление качеством: Учебник для вузов. - М.: Банки и 
биржи, ЮНИТИ,1999. 

Мишин М.В. Управление качеством: Учебник для студентов вузов.- М.: ЮНИТИ- 

ДАНА, 2005. - 463 с 

Никифоров А.Д. Управление качеством. Учеб. пособие для вузов.- М.: Дрофа, 

2004.- 720 с. 

Интернет- ресурсы: 

.http://dim-spo.ru/ 

   znanium.com. 

http://dim-spo.ru/
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3. Комплект материалов для оценки освоенных умений и усвоенных 

знаний по учебной дисциплине «Основы экономики организации и 

управления качеством» 

 

3.1. Контрольно-измерительный материал для оценки освоенных 

умений и усвоенных знаний в рамках промежуточного контроля 

аттестации по дисциплине за VII семестр 

Вариант 1 (тест). 

Задания для оценки освоения умений и усвоения знаний представляют собой 

задания с выбором ответа (с одним правильным), а так же задания с полным развернутым 

ответом и задачу 

ЗАДАНИЯ ДЛЯ ЭКЗАМЕНУЮЩИХСЯ 

количество вариантов – 4 

 

Инструкция для экзаменующихся 

Внимательно прочитайте каждое задание и предлагаемые варианты ответа, если они 

имеются. Отвечайте только после того, как Вы поняли вопрос и проанализировали все 

варианты ответа. На выполнение отводится 45 минут. 

Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание 

вызывает у Вас затруднение, пропустите его и постарайтесь выполнить те, в ответах на 

которые Вы уверены. К пропущенным заданиям можно будет вернуться, если у Вас 

останется время. 

Часть А с выбором ответа содержит 7 заданий, в которых следует выбрать один 

правильный ответ из предложенных. Часть В содержит 3 задания, в которых нужно дать 

развернутый ответ 

Часть С содержит 1 задание, в котором нужно решить задачу. 

При выполнении заданий нельзя пользоваться учебной и вспомогательной 

литературой. 
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К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один 

верный. Выберите верный, по вашему мнению, ответ, запишите его в бланке 

ответов. . Например, А1. а,  А2. б 

 

 

Вариант1 

Часть А. 
 

 

А 1. Уточните, на какую продукцию основные производственные фонды переносят 

свою стоимость 

a) реализованную продукцию 

b) валовую продукцию 

c) чистую продукцию 
 

А 2. Определите, на какой период среднегодовая стоимость основных 

производственных фондов отражает их стоимость 
a) на конец года 

b) на начало года, включая стоимость введенных в течение года 
фондов 

c) на начало года, включая среднегодовую стоимость введенных и 
ликвидированных основных производственных фондов в течение года 

 

А3. Определите, какой элемент производственных фондов не включается в состав 

нормируемых оборотных средств? 

a) производственные запасы 

b) незавершенное производство 

c) дебиторская задолженность 

 
А4. Уточните, за счет чего формируется собственные оборотные средства 

a) кредитов, займов 

b) прибыли 

c) амортизационных отчислений 

 
А5. Уточните, какое время включает непосредственное выполнение производственного 

задания 

a) подготовительно-заключительное время 

b) оперативное время 

c) время обслуживания рабочего места 

 
 

А6. Уточните, какое время включает смену инструмента, регулировку и накладку 

механизма, станка во время работы 

a) время технического обслуживания рабочего места 

b) вспомогательное время 

c) оперативное время. 

 
А7. Уточните, как называется заработная плата, начисляемая по тарифной 

ставке работника данного разряда за фактически отработанное время 
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Для ответов на задания этой части (В1  В3) дайте полный развернутый ответ. 

Для ответов на задания этой части (С1) решите задачу 

К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один 

верный. Выберите верный, по вашему мнению, ответ, запишите его в бланке 

ответов. . Например, А1. а,  А2. б 

 

a) повременно-премиальной 

b) простой повременной 

c) сдельной 

 

Часть В 
 

 

В 1. Приведите пример и дайте определение основных производственных фондов 

В 2. Приведите пример и дайте определение физического износа 

В3. Приведите пример и дайте определение себестоимости продукции 

 

Часть С 
 

 

С1. Определите среднегодовую стоимость основных фондов, если на начало года 

стоимость основных фондов составила 540 млн. руб. В августе планируется ввод 

основных фондов на сумму 360 млн. руб., а в июне – списание основных фондов на 

сумму 200 млн. руб. 

Вариант 2 

Часть А. 
 

А1. Уточните, что включают в состав оборотных средств 

 
a) рабочие машины и оборудование 

b) оборотные фонды и фонды обращения 

c) оборотные фонды и готовую продукцию 

 
А2. Уточните, какие стадии проходят оборотные средства 

 
a) денежную и товарную 

b) денежную и реализационную 

c) товарную, производственную, денежную 

 
А 3. Определите, какая стоимость используется при начислении амортизации 

 
a) первоначальная 

b) ликвидационная 

c) остаточная 

 
А 4. Уточните, какие виды износа основных производственных фондов официально 

учитываются в экономических процессах 
a) физический, моральный, социальный 
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Для ответов на задания этой части (В1  В3) дайте полный развернутый ответ. 

Для ответов на задания этой части (С1) решите задачу 

 

b) физический 

c) социальный 
 

А5. Уточните, какой элемент производственных фондов не включается в состав 

нормируемых оборотных средств 

 
a) производственные запасы 

b) незавершенное производство 

c) дебиторская задолженность 

 
А6. Уточните, какое время включает ознакомление с работой, подготовка к ее 

выполнению, действия, связанные с окончанием работы 

 
a) подготовительно-заключительное время 

b) оперативное время 

c) время обслуживания рабочего места 

 
А7. Уточните, как называется заработная плата начисляемая по тарифной ставке 

работника данного разряда за фактически отработанное время с 

премированием за выполнения количественных и качественных показателей 

a) аккордно-премиальной системе оплаты труда 

b) простой повременной системе оплаты труда 

c) повременно-премиальной системе оплаты труда 

 

 
Часть В 

 

 

В1. Приведите пример элементов и дайте определение состава оборотных фондов 

В2. Приведите пример и дайте определение дебиторской задолженности 

В3. Приведите пример и дайте определение постоянных затрат производства 

 

Часть С 
 

 

С1. Предприятие приобрело оборудование по цене 10,0 тыс. руб., затраты по его 

доставке составили 1,5 тыс. руб. и по установке – 0,5 тыс. руб. Годовая норма 

амортизации на полное восстановление 12%. Затраты на капитальный ремонт 3,0 тыс. 

руб. 

Определите первоначальную стоимость оборудования, годовую сумму амортизационных 

отчислений при линейном методе расчета амортизации и остаточную стоимость 

оборудования по истечении 5 лет эксплуатации 
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К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один 

верный. Выберите верный, по вашему мнению, ответ, запишите его в бланке 

ответов. . Например, А1. а,  А2. б 

 

 

Вариант 3 

Часть А. 
 

 

А 1. Уточните, что находится в знаменателе при определении фондоотдачи 

 
a) среднегодовая стоимость основных производственных фондов 

b) первоначальная стоимость 

c) остаточная стоимость 

 
А 2. Определите, к какой группе относится дымовая труба завода 

 
a) машины и оборудование 

b) здания 

c) сооружения 

 
А3. Уточните, какой показатель не используется при оценке эффективности оборотных 

средств? 

 
a) коэффициент сменности 

b) количество оборотов 

c) длительность одного оборота 

 
А4. Уточните, куда входит готовая продукция 

a) входит в состав оборотных фондов, относится к нормируемым оборотным 
средствам 

b) относится к ненормируемым оборотным средствам 

c) входит в состав фондов обращения, относится к нормируемым оборотным 

средствам 

 

А5. Уточните, как называется   количество   рабочих   соответствующей 

квалификации, необходимое для выполнения заданного объема работы в 

определенное время при условии наиболее эффективного использования 

оборудования 

a) норма обслуживания 

b) норма выработки 

c) норма численности 

 
А6. Определите, как называются рабочие, занятые ремонтом, уходом и 

обслуживанием оборудования, перемещения предметов труда, готовой 

продукции 

a) обслуживающий персонал 

b) основными рабочими 
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Для ответов на задания этой части (В1  В2) дайте полный развернутый ответ. 

Для ответов на задания этой части (С1) решите задачу 

К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один 

верный. Выберите верный, по вашему мнению, ответ, запишите его в бланке 

ответов. . Например, А1. а,  А2. б 

 

c) вспомогательными рабочими 

А7. Уточните, в каком случае предприятию выгодно использовать повременную форму 

оплаты труда 

a) при растущих объемах производства 

b) при снижающихся объемах производства 

c) при стабильных объемах производства 

 

 
Часть В 

 

 

В1. Приведите пример и дайте определение производительности труда 

В2. Приведите пример и дайте определение трудоемкости 

В3. Объясните для чего составляется смета затрат 

 
 

Часть С 
 

С1. Стоимость основных производственных фондов на начало планового года 

составила 176,8 тыс. руб. Предусмотрены ввод в эксплуатацию в феврале оборудования 

стоимостью 16,0 тыс. руб. и списание в октябре оборудования стоимостью 2,0 тыс. руб. 

Товарная продукция составит 949,0 тыс. руб., а численность работников 

промышленного – производственного персонала – 320 чел. 

Определите показатели эффективного использования основных производственных 

фондов. 

 
 

Вариант 4 

Часть А. 
 

 

А 1. Уточните, как называется денежное возмещение износа основных фондов путём 

включения части их стоимости в затраты на выпуск продукции 

a) моральным износом 

b) амортизацией 

c) физическим износом 

 
А 2. Уточните, как называется разность между первоначальной стоимостью основных 

фондов и суммой их износа 

a) ликвидационной стоимостью 

b) остаточной стоимостью 

c) восстановительной стоимостью 
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Для ответов на задания этой части (В1  В2) дайте полный развернутый ответ. 

Для ответов на задания этой части (С1) решите задачу 

А3. Определите, что относится к фондам обращения 

 
a) Сырьё 

b) Готовая продукция на складе предприятия 

c) незавершённое производство 

 
А4. Уточните, чем характеризуют эффективность использования оборотных средств 

a) прибыль 

b) рентабельность 

c) коэффициент оборачиваемости 

 
А5. Уточните, как называются рабочие, которые непосредственно участвуют в 

производстве продукции 

 
a) основными рабочими 

b) вспомогательными рабочими 

c) обслуживающий персонал 

 
А6. Уточните, к какой из перечисленных групп относятся экономисты, инженеры, 

технологи предприятия? 

a) руководители 

b) специалисты 

c) служащие 

 
А7. Уточните, что является основным недостатком простой сдельной системы оплаты 

труда 

a) возможно снижение качества при росте выработки 

b) она не стимулирует производительность труда 

c) при этой системе увеличивается доля заработной платы в себестоимости 

единицы продукции 

 

Часть В 
 

В1. Приведите пример и дайте определение  Заработной платы 

В2. Приведите пример и дайте определение Реальной заработной платы 

В3. Сравните, чем отличается сдельно-премиальная оплата труда от сдельно- 

прогрессивной? 

Часть С 
 

 

С1. Среднесписочная численность работников предприятия за отчетный год составила 

420 человек. В течение года уволились по собственному желанию 30 человек, уволено за 

нарушение трудовой дисциплины 12, поступили в учебные заведения 10 человек, трое 

призваны в Вооруженные силы, ушли на пенсию 5 человек. Рассчитайте коэффициент 

выбытия и коэффициент текучести кадров. 
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Ответы к заданиям демонстрационного варианта по Основам экономики 

организации и правового обеспечения профессиональной деятельности 

 

Часть А 

 

Вариант 1 Вариант 2 Вариант 3 Вариант 4 

№ 

задания 

Ответ № 

задания 

Ответ № 

задания 

Ответ № 

задания 

Ответ 

А1 Б А1 Б А1 А А1 Б 

А2 С А2 С А2 С А2 Б 

А3 С А3 А А3 А А3 Б 

А4 Б А4 С А4 С А4 С 

А5 Б А5 С А5 Д А5 А 

А6 А А6 А А6 С А6 Б 

А7 Б А7 С А7 А А7 А 

 

Часть В 

Вариант 1 

В1. ОСНОВНЫЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ФОНДЫ – ЭТО 

№ 
п/п 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(допускается иная формулировки ответа, не искажающая его смысл) 

Балл 

1 В ответе имеются все названные ниже элементы знаний. Элементы ответа: 4 

1) средства труда; 

2) участвуют в процессе производства длительное время; 

3) стоимость переносят на стоимость изготавливаемого продукта 

постепенно 

2 В ответе имеются два из названных выше элементов знаний, не 
содержатся биологические ошибки. 

2 

3 В ответе имеется один из названных выше элементов знаний, допускаются 
не грубые ошибки. 

1 

4 Ответ неправильный 0 

 

В2. Физический износ - это 

 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(правильный ответ должен содержать следующие элементы ответа) 

Баллы 

Элементы ответа: 
1. утрата основными средствами своей потребительской стоимости в 

результате снашивания деталей, 

2. в результате воздействия естественных природных факторов 
3. в результате воздействия агрессивных сред. 

 

Ответ включает все названные выше элементы 4 

Ответ включает 2 из названных выше элементов 2 

Ответ включает 1 из названных выше 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 4 
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В3. Себестоимость продукции представляет собой 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(правильный ответ должен содержать следующие элементы ответа) 

Баллы 

Элементы ответа: 
1. выраженные в денежной форме текущие затраты предприятия 

2. затраты на производство 

3. и затраты на реализацию продукции (работ, услуг). 

 

Ответ включает все названные выше элементы 4 

Ответ включает 2 из названных выше элементов 2 

Ответ включает 1 из названных выше 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 4 

 

Вариант 2 

В1. Под составом оборотных фондов следует понимать входящие в их состав элементы: 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(правильный ответ должен содержать следующие элементы ответа) 

Баллы 

Элементы ответа: 
1. производственные запасы (сырье и основные материалы, покупные 

полуфабрикаты, вспомогательные материалы, топливо, запасные 

части…); 

2. незавершенное производство; 

3. расходы будущих периодов. 

 

Ответ включает все названные выше элементы 4 

Ответ включает 2 из названных выше элементов 2 

Ответ включает 1 из названных выше 1 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 4 

 

В2. Дебиторская задолженность – это ….. 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(правильный ответ должен содержать следующие элементы ответа) 

Баллы 

Элементы ответа: 
1. деньги, которые физические или юридические лица задолжали за 

поставку товаров, услуг или сырья. 

 

Ответ включает все названные выше элементы 4 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 4 

 

В3. Под постоянными затратами понимают такие затраты 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(правильный ответ должен содержать следующие элементы ответа) 

Баллы 

Элементы ответа: 
1. сумма которых в данный период времени не зависит непосредственно 

от объема и структуры производства и реализации 

 



16 
 

 

  

Ответ включает все названные выше элементы 4 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 4 
 

Вариант 3 

В1. Производительность труда – это… 

 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(правильный ответ должен содержать следующие элементы ответа) 

Баллы 

Элементы ответа: 
1. количество продукции, произведенное за определенный период в 

расчете на одного работника 

2. или затраты рабочего времени на единицу продукции. 

 

Ответ включает все названные выше элементы 4 

Ответ включает один элемент 2 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 4 

 

В2. Трудоемкость – это… 

 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(правильный ответ должен содержать следующие элементы ответа) 

Баллы 

Элементы ответа: 

1. количество труда, необходимое для выработки единицы 

продукции. 

 

Ответ включает все названные выше элементы 4 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 4 

 

В3. Смета затрат составляется для…. 

 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(правильный ответ должен содержать следующие элементы ответа) 

Баллы 

Элементы ответа: 
1. расчета общей потребности предприятия   в материальных и 

денежных ресурсах. 

 

Ответ включает все названные выше элементы 4 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 4 

 

Вариант 4 

 

В1. Заработная плата – это…. 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(правильный ответ должен содержать следующие элементы ответа) 

Баллы 

Элементы ответа:  
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1. величина денежного вознаграждения, выплачиваемого наемному 

работнику за выполнение определенного задания, объема работ 

2.  или исполнение своих служебных обязанностей в течение 

некоторого времени 

 

Ответ включает все названные выше элементы 4 

Ответ включает один элемент 2 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 4 
 

 

В2. Реальная заработная плата – это… 

 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(правильный ответ должен содержать следующие элементы ответа) 

Баллы 

Элементы ответа: 
1. количество товаров и услуг, которые можно приобрести за 

номинальную заработную плату. 

 

Ответ включает все названные выше элементы 4 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 4 

 
 

В3. Чем отличается сдельно-премиальная оплата труда от сдельно-прогрессивной? 

 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию 
(правильный ответ должен содержать следующие элементы ответа) 

Баллы 

Элементы ответа: 
1. При сдельно-премиальной системе сверх заработка по прямым 

сдельным расценкам выплачивается премия за выполнение и 

перевыполнение плана по заранее установленным качественным или 

количественным показателям. 

2. При сдельно-прогрессивной системе оплаты труд рабочего в пределах 

установленной нормы оплачивается по основным расценкам, а сверх 

нормы – по повышенным 

 

Ответ включает все названные выше элементы 4 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 4 
 

Часть С 

Вариант 1 

С1. Определить среднегодовую стоимость основных фондов, если на начало года 

стоимость основных фондов составила 540 млн. руб. В августе планируется ввод 

основных фондов на сумму 360 млн. руб., а в июне – списание основных фондов на 

сумму 200 млн. руб. 

 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию Баллы 

Среднегодовая стоимость основных фондов  
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ОПФср.г.= 540 + 
360  4 

- 
200  6 

= 560 млн. руб. 
12 12 

 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 5 

Вариант 2 

С1. Предприятие приобрело оборудование по цене 10,0 тыс. руб., затраты по его 

доставке составили 1,5 тыс. руб. и по установке – 0,5 тыс. руб. Годовая норма 

амортизации на полное восстановление 12%. Затраты на капитальный ремонт 3,0 тыс. 

руб. 

Определите первоначальную стоимость оборудования, годовую сумму амортизационных 

отчислений при линейном методе расчета амортизации и остаточную стоимость 

оборудования по истечении 5 лет эксплуатации 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию Баллы 

1. Первоначальная стоимость оборудования 
Фп = Ц + Зтр + Зсмр , 

где 

Ц – цена приобретения, руб.; 

Зтр – затраты по доставке, руб.; 
Зсмр – затраты по установке, руб. 

 
Фп = 10,0 + 1,5 + 0,5 = 12,0 тыс. руб. 

2. Годовая сумма амортизационных отчислений на полное 

восстановление 
Са = Фп  А, 

где 

Фп – первоначальная стоимость оборудования, руб.; 

А – норма амортизации, %. 

Са – 
12,0  12 

= 1,44 тыс. руб. 
100 

 

3. Остаточная стоимость оборудования 

Фост = Фп + Р – 
ФП  А  Т 

; 
100% 

где 
Р – затраты на капитальный ремонт, руб. 

Т – срок эксплуатации, годы. 

Фост = 12,0 + 3,0 – 
12,0  12  5 

= 7,8 тыс. руб. 
100% 

 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 5 

 
 

Вариант 3 

С1. Стоимость основных производственных фондов на начало планового года 

составила 176,8 тыс. руб. Предусмотрены ввод в эксплуатацию в феврале оборудования 

стоимостью 16,0 тыс. руб. и списание в октябре оборудования стоимостью 2,0 тыс. руб. 

Товарная продукция составит 949,0 тыс. руб., а численность работников промышленного 
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– производственного персонала – 320 чел. Определите показатели эффективного 

использования основных производственных фондов. 

решение 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию Баллы 

1. Среднегодовая стоимость основных производственных фондов 

Ф  =  Ф  
(Фввод  И1) 

 
Фвыб   И 2 

где
 

с н.г. 
12 12 

Фнг- стоимость основных фондов на начало года 

Фввод - стоимость вводимых объектов в течении года, руб.: 

Фвыб – стоимость выбывших объектов в течении года, руб.: 
И1 – количество полных месяцев с момента ввода в эксплуатацию: 

И2 – количество полных месяцев с момента выбытия из 

эксплуатации. 
(16,0 10) 

 
(2,0  2) 

 189,8тыс. руб.
 

Фс = 176,8 + 12 12 

 
2. Фондоотдача основных производственных фондов 

Фо= 
Т 

где Тn - объем товарной продукции, руб.:Фс – среднегодовая 
Фс, 

 
стоимость основных производственных фондов, руб. 

Фо = 
949 

 5 т.е 5 руб.товарной продукции получили с одного рубля 
189,8 

основных производственных фондов. 

 

3. Фондоемкость продукции Фс= 
Фс 

либо Фс = 
1
 

Т Фо. 

 
189,8 

 0,2 
1 
 0,2 

Фс = 949,0 либо   Фс= 5 т.е. 0,2 

 
руб. основных производственных фондов затратили на один рубль 

товарной продукции. 

4. Фондовооруженность труда 

Фв = 
Фс 

где 
ч, 

ч – численность работников промышленного – 

производственного персонала, чел. 

Фв = 
189,8 

 593 руб./ чел., т.е. 593 руб. основных 
320 

производственных фондов приходиться на одного работника. 

 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 5 

 

Вариант 4 
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С1.Среднесписочная численность работников предприятия за отчетный год составила 

420 человек. В течение года уволились по собственному желанию 30 человек, уволено за 

нарушение трудовой дисциплины 12, поступили в учебные заведения 10 человек, трое 

призваны в Вооруженные силы, ушли на пенсию 5 человек. Рассчитайте коэффициент 

выбытия и коэффициент текучести кадров. 

Содержание верного ответа и указания к оцениванию Баллы 

1. Коэффициент выбытия кадров с предприятия 

Квк = (Чув / Ч)  100%, 

где 
Чув – количество работников, уволенных с предприятия по всем 

причинам, чел.; 

Ч – среднесписочная численность работников, чел. 

Квк = 
30  12  10  3  5 

 100% = 14,3% 
420 

2. Коэффициент текучести кадров на предприятии 

Ктк = (Чув№ / Ч)  100% 

где 

Чув№ - количество работников, уволенных по собственному желанию 

и из-за нарушения трудовой дисциплины,чел. 

 

Ктк= 
30  12 

 100%=10,00% 
420 

 

Ответ неправильный 0 

Максимальный балл 5 

 
 

3.2. Контрольно-измерительный материал для оценки освоенных умений и 

усвоенных знаний в рамках промежуточного контроля по дисциплине за VIII 

семестр 
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Часть А. 

К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один верный. 

Выберите верный, по вашему мнению, ответ, запишите его в бланке ответов.. Например, 

А1. а, А2. б 

 

А 1. Уточните, чем определяется эффективность производственной деятельности предприятия 

d) точкой безубыточности 

e) размером полученной прибыли 

f) соотношением затрат и результатов 
 

А 2. Определите, как влияет увеличение постоянных издержек на критический объем 

производства 

d) снижается критический объем производства 

e) повышается критический объем производства 

f) на критический объем производства это никак не влияет 

 
А3. Определите, что включает в себя оптовая цена предприятия 

d) оплату труда, амортизацию и прибыль 

e) полную себестоимость единицы продукции и прибыль 

f) себестоимость, амортизацию и прибыль 

 
А4. Уточните, какая себестоимость является основой для расчета оптовой цены предприятия 

d) технологическая 

e) производственная 

f) полная 

 
А5. Уточните, как определяется балансовая (до налогообложения) прибыль предприятия 

d) разница между выручкой предприятия и переменными затратами 

e) сумма прибыли от реализации + прибыль от внереализационных операций и 

реализации основных средств 

f) разница между выручкой предприятия и постоянными затратами 

 
А6. Уточните, какие факторы относятся к внутренним факторам, влияющим на величину 

прибыли 

d) конкурентоспособность продукции, уровень автоматизации производства 

e) государственное регулирование цен, тарифов 

f) конъюнктура рынка, природные условия 

 
А7.Уточните, что является основной внутренней функцией бизнес-плана 

d) расчет стоимости бизнеса 

e) проведение рекламной компании 

f) выявление угроз и возможностей 

 
Часть В 

Для ответов на задания этой части (В1  В2) закончите предложение. 
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В 1. Основная функция бизнес-плана заключается в … 

В 2. Отражение планируемого объема выручки, стоимости продаж, чистой прибыли и движения 

финансовых потоков является основной целью плана 

В3. Из перечисленных задач отметьте те, которые решает менеджер: 
а) обеспечение инноваций 
б) организация работы коллектива 
в) производство продукции 

 

Часть С 

Для ответов на задания этой части (С1) решите задачу 

С1. Средняя величина капитала за отчетный год – 500 тыс. р. Прибыль от реализации 

продукции составила 90 тыс. р. Прочие доходы составили 50 тыс. р., прочие расходы – 40 тыс. 

р. Рентабельность капитала по балансовой прибыли (до налогообложения) составляет %. 

Преподаватель: Ульянова Т.Е. 
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Часть А. 

К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один верный. 

Выберите верный, по вашему мнению, ответ, запишите его в бланке ответов. . 

Например, А1. а, А2. б 

 

А1. Уточните, что не является показателем, отражающим эффективность работы предприятия 

 

d) рентабельность основной деятельности 

e) объем реализации продукции 
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f) 

 
А2. Определи 

и переменные 

 

d) 

e) 

f) 

А 3. Уточните, 

предприятия 

 

d) те 

e) п 

f) п 

А 4. Определи 

 

d) м 

e) м 

f) эк 

А5. Уточните, 

предприятий 

d) 

 

e) 

 

f) 

 

А6. Определи 

 

d) ра 

e) с 

ре 

f) ра 

А7. Уточните, 

выпускаемой 

 

a) фи 

b) м 

c) п 

уровень оплаты труда на предприятии 

 
те, что определяет объем продаж, при котором фирма покрывает все постоянные 

затраты, не имея прибыли 

 

чистую прибыль 

точку безубыточности 

валовой доход 

какая себестоимость продукции является основой для расчета оптовой цены 

 
 

хнологическая 

роизводственная 

олная 

те, какой метод относят к методам ценообразования 

 

етод баллов, регрессии 

етоды полных издержек и стандартных издержек 

спертный метод 

можно ли сравнивать рентабельность производства различных по размерам 

 

такое сравнение неправомерно, предприятия используют различные 

ресурсы; 

такое сравнение оправдано, если рентабельность рассчитывается для 

предприятий, выпускающих одинаковую продукцию; 

такое сравнение правомерно, т. к. рентабельность относительный 

показатель. 

те, как определяется балансовая (до налогообложения) прибыль предприятия 

 

зница между выручкой предприятия и переменными затратами 

умма прибыли от реализации + прибыль от внереализационных операций и 

ализации основных средств 

зница между выручкой предприятия и постоянными затратами 

в каком разделе бизнес-плана выполняются расчеты себестоимости 

продукции (услуг) 

 

нансовом 

аркетинговом 

роизводственном 

Часть В 

Для ответов на задания этой части (В1  В3) укажите не менее двух вариантов ответа 

В1. К переменным расходам не относятся такие статьи затрат, как... 

A) общехозяйственные расходы 
B) арендная плата 

C) топливо и энергия на технологические цели 

D) амортизация 

 
В2. Перечислите, какие методы традиционно выделяют в менеджменте? 
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A) Экономические 
B) Бюрократические 

C) Административные 

D) Социально-психологические 

 

В3. Менеджером является: 
а) финансовый директор, он же — владелец контрольного пакета акций фирмы; 
б) начальник службы маркетинга; 
в) собственник значительной доли капитала фирмы, не занимающий 
определенной должности, но входящий в совет директоров; 
г) руководитель небольшого отдела этой фирмы. 

 

Часть С 

Для ответов на задания этой части (С1) решите задачу 

 

С1. Выручка от реализации продукции за отчётный год 30500 тыс.руб., себестоимость 

реализованной продукции по форме №2 «Отчёт о прибыли и убытках» - 20500 тыс. руб., 

управленческие расходы - 3700 тыс. руб., коммерческие расходы - 1300 тыс. руб. Прочие 

доходы составили 500 тыс. руб., прочие расходы - 360 тыс. руб. Прибыль от продаж 

продукции составила тыс. руб. 

 

 
 

Преподаватель: Ульянова Т.Е. 
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Часть А. 

К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один верный. 

Выберите верный, по вашему мнению, ответ, запишите его в бланке ответов. . 

Например, А1. а, А2. б 

А 1. Определите, как влияет увеличение постоянных издержек на критический объем 

производства 

a) снижается критический объем производства 

b) повышается критический объем производства 

c) на критический объем производства это никак не влияет 

 
А 2. Определите, какой показатель рентабельности отражает эффективность использования 

основных средств предприятия … 

 
a) оборотного капитала 
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b) заемного капитала 

c) 

А3.Уточните 

A) 

B) 

C) 

D) 

А4. Уточни 

A) 

B) 

 

C) 

D) 

А5. Опреде 

d) 

e) 

f) 

g) 

А6.   Уточ 

a) 

b) 

c) 

d) 

А7. Уточн 

a) 

b) 

c) 

d) 

основного капитала 

, на чем основаны рыночные методы ценообразования 

соотношении спроса и предложения на товар 

изменении стоимости посреднических услуг 

изменении рыночных цен на ресурсы 

изменении себестоимости товара 

те, как определяется цена товара 
общая сумма переменных затрат на единицу товара + прибыль 

общая стоимость затрат предприятия, связанных с производством и 

реализацией товара 

сумма переменных и постоянных затрат 

стоимость единицы товара при его реализации 

лите, что показывает рентабельность продукции 

какую прибыль приносит каждый рубль реализованной продукции; 

эффективность производства каждого вида продукции 

эффективность производственно-хозяйственной деятельности 

эффективность использования капитала 

ните, что относится к внутренним факторам, влияющим на величину прибыли 

уровень цен на материальные и энергоресурсы 

конкурентоспособность продукции, уровень автоматизации производства 

государственное регулирование цен, тарифов 

конъюнктура рынка, природные условия 

ите, какие краткие сведения содержит резюме бизнес-плана 

о рынках сбыта, конкурентах, и результаты маркетингового анализа рынка 

о месте расположения объекта инвестиций 

о сущности предлагаемого проекта и его эффективности 

о технологическом процессе планируемого производства 

Часть В 

Для ответов на задания этой части (В1  В2) укажите не менее двух вариантов ответа 

В1. В производственную себестоимость входит статья затрат: 

A) расходы на содержание и эксплуатацию оборудования 

B) затраты на топливо и электроэнергию 

C) коммерческие расходы 

D) заработная плата производственных рабочих 

 

В2. Снижению себестоимости продукции при прочих равных условиях способствует: 

A) снижение трудоемкости 

B) рост производительности труда 

C) увеличение штата персонала 

D) механизация производственных процессов 

 

В3. Установите соответствие между характеристикой показателя и его наименованием. 

1) Отношением стоимости валовой продукции к среднегодовой стоимости ОПФ в ОАО 
«Прогресс» находят … 

2) Отношение среднегодовой стоимости ОПФ к величине валовой продукции. 

Ответ: 
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1)фондоотдача  

2)фондоемкость  

3)фондовооруженность  

 
Часть С 

Для ответов на задания этой части (С1) решите задачу 

С1. Организацией было реализовано 100 шт изделий по цене 600р за 1 штуку. Себестоимость 

единицы продукции составляет 350 р. Общая прибыль равна…. 

 
 

Преподаватель: Ульянова Т.Е. 
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Часть А. 

К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один верный. 

Выберите верный, по вашему мнению, ответ, запишите его в бланке ответов. . 

Например, А1. а, А2. б 

А 1. Определите, что составляют подразделения предприятия – цехи, участки, 

обслуживающие хозяйства и службы, связи между ними, взятые в совокупности 

d) Производственную структуру предприятия 

e) Общую структуру предприятия 

f) Технологическую структуру предприятия 

g) Организационную структуру предприятия 

 
А 2. Определите, как называется разность между первоначальной стоимостью основных 

фондов и суммой их износа 

d) ликвидационной стоимостью 

e) рентабельностью 

f) восстановительной стоимостью 

g) остаточной стоимостью 

А3. Уточните, что относится к фондам обращения 

d) Сырьё 

e) Готовая продукция на складе предприятия 

f) незавершённое производство 

g) прибыль 

А4. Уточните, как называется производственное подразделение обьеденяющее ряд рабочих 

мест, сгруппированных по определенным признакам осуществляющей часть общего 

производственного процесса по изготовлении продукции 
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d) Службой 

e) Хозяйством 

f) Участком 

g) Цехом 

А5. Уточните, как называются рабочие, которые непосредственно участвуют в 

производстве продукции 

d) основными рабочими 

e) вспомогательными рабочими 

f) обслуживающий персонал 

g) служащими 

 
А6. Определите, как называется размер денежной выплаты в составе заработной 

платы,который выплачивается работнику за выполнения нормы труда(трудовых 

обязанностей)определенной сложности(квалификации) за установленное время без учета 

компенсационных, стимулирующих и социальных выплат, называется……. 

 

d) тарифным разрядом 

e) тарифной ставкой 

f) премией 

g) выработкой 

А7. Основным недостатком простой сдельной системы оплаты труда является то, что 

d) возможно снижение качества при росте выработки 

e) она не стимулирует производительность труда 

f) при этой системе увеличивается доля заработной платы в себестоимости 

единицы продукции 

g) нет правильного ответа 

Часть В 

Для ответов на задания этой части (В1  В2) вставьте недостающее слово 

В1. Производственные запасы относят к оборотным средствам. 

 

В2. Финансовые средства, не принадлежащие предприятию, не оформляемые специальными 

кредитными соглашениями и используемые, как правило, безвозмездно, называют… 

 
 

В3. Количество товаров и услуг, которые можно приобрести за начисленную и 

выплаченную заработную плату, называют заработной платой 

 
 

Часть С 

Для ответов на задания этой части (С1) решите задачу 

С1. За месяц рабочий 4-го разряда изготовил продукт А в количестве 100шт продукт Б- 300шт 

Сдельная расценка на изготовление 1 шт изделия А-50 рублей, изделия Б-100руб Сдельная 

заработная плата работника равна ….. рублей 

 

Преподаватель: Ульянова Т.Е. 
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